
 

 

 

Ata da Reunião Extraordinária do Conselho Fiscal 

 

1. Data, hora, local. Realizada em 20 de fevereiro de 2024, às 15:00h, através de 

video conferência. 

  

2. Convocação e presença. Reunião convocada e instalada nos termos do Estatuto 

da Entidade. Presentes os membros e suplentes do Conselho Fiscal, Sra. Angela 

Aparecida Seixas, Sra. Daniela Pfeiffer e Sr. Nelson Andrade. Presentes também, 

como convidados, Sr. Anders Pettersson, Presidente da CBDN e Sr. Pedro 

Cavazzoni, CEO & Superintendente Técnico.  

 

3. Mesa. Sra. Daniela Pfeiffer, Membro do conselho, Sr. Pedro Cavazzoni, secretário 

da reunião. 

 

4. Ordem do dia e deliberações, as quais deliberadas por unanimidade conforme 

descrição a seguir.  

 

a) Demonstração Financeira 2023  

 

Aberta a reunião, foram apresentadas as demonstrações financeiras de 2023, que 

foram submetidas aos auditores externos, BDO Brasil, contendo o balancete 

completo, o balanço patrimonial, a demonstração de resultado do exercício em 

formato contábil e gerencial e a posição de caixa.  

A administração apresentou os principais destaques do ano, em especial: o aumento 

da receita total de 6% frente ao aprovado e de 19% em relação a 2022, redução de 

6% nas despesas total, frente ao aprovado para o ano, e o aumento do imobilizado 

proveniente da aquisição de equipamentos de ski cross country e Biathlon, 

destacando a aquisição de 10 novos rifles a laser. Como consequência do aumento 

do imobilizado, houve também aumento da rubrica depreciação. 

Em relação a posição de disponibilidade financeira, a entidade apresentou um ano 

bastante saudável com destaque para o aumento de 11,5% de caixa de livre alocação. 

Foi observada a sazonalidade financeira da entidade, com concentração de 

despesas no segundo semestre, assim como, o recebimento de algumas receitas de 

forma anual no segundo semestre. 

Além disso, foi comentado o aumento do passivo nas linhas de adiantamento de 

projetos que decorrem do ciclo operacional da entidade, onde os maiores projetos 

são realizados entre novembro de um ano e abril de outro ano, e assim, a CBDN 

recebe de seus financiadores o valor integral do projeto em um ano, e realiza 



 

 

despesas desses projetos no ano de recebimento e no ano seguinte. Dessa forma, os 

saldos dos projetos ficam provisionados no passivo da entidade, sendo a receita e 

despesa reconhecidas na data em que a despesa é realizada. 

Por fim, o conselho fiscal foi informado sobre a alteração da política financeira, 

sugerida pelo Conselho de Administração, fazendo com que parte das reservas 

sejam aplicadas no Brasil atreladas ao CDI.  

Os conselheiros por unanimidade, consideraram as Demonstrações Financeiras 

devidamente apreciadas e solicitaram que sejam informados sobre o andamento do 

trabalho da auditoria externa, para que possam emitir o parecer. 

 

Nada mais havendo a ser tratado, a reunião foi encerrada pela Presidente da Mesa, 

lavrando-se a presente ata, que depois de lida e aprovada, segue assinada. 
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